



**АНАСТАСИЯ МИШИНА И АЛЕКСАНДР ГАЛЛЯМОВ ВЫИГРАЛИ ЧЕТВЕРТЫЙ ЭТАП ГРАН-ПРИ РОССИИ С НОВЫМ МИРОВОМ РЕКОРДОМ**

Но Международный союз конькобежцев этот рекорд, как и предыдущий, не признает

Читайте 8-ю стр.

## НАКАНУНЕ ПЕРЕЛОМА



### Россию не устроит корейский вариант окончания СВО

Со дня начала СВО прошло уже больше двадцати месяцев. Не за горами и дата 24 февраля 2024 года — момент, который от даты старта специальной военной операции будет отделять ровно двадцать четыре месяца. Куда все идет? И как изменится мир вокруг нас в то время, как Россия поглощена ситуацией на Украине? В октябре этого года два ведущих российских эксперта-международника, Василий Кашин из Высшей школы экономики и Андрей Сушенцов из МГИМО, обнародовали написанный ими доклад Валдайского клуба «Войны в новую эпоху: почему возвращаются большие армии». Заголовок документа тревожный. Но еще более тревожными являются его главные выводы: «Перераспределение власти и влияния в мире, изменение соотношения сил между крупными державами становятся катализаторами крайне острых противоречий между ними... Факторы, заставлявшие великие державы избегать эскалации в прошлом ослабевают».

Читайте 5-ю стр.



### ХАМЫ ПОДСТАВИЛИ СИМ ПОД ТОТАЛЬНУЮ РЕГИСТРАЦИЮ

Правительство создаст реестр и введет идентификационные маячки для частных электросамокатов

В ближайшее время и законодательная, и исполнительная власти разработают «вторую волну» регуляторов для СИМ (средств индивидуальной мобильности, то есть электросамокатов). В ее рамках будет, как рассказали в Госдуме, создан единый федеральный реестр этих транспортных средств, а также введут электронные идентификаторы, они же навигационные маячки, которые будут отслеживать перемещения каждого СИМ. Задача государства — приравнять электросамокаты к механическим транспортным средствам, например мопедам.

Читайте 3-ю стр.

### ЗЛОБА ДНЯ

Ольга ТЕРЕШКОВА, корреспондент отдела семьи

## КАЛЬКУЛЯТОР РАЗДОРА

И треснул мир напополам. Родительское сообщество бурлит и высказывается: на ОГЭ по математике официально разрешили пользоваться калькулятором! Оди ликуют: наконец-то чиновники от педагогики прозрели и не будут мучить детей. Другие хватаются за голову: куда катится мир? растим дебилов!

Слухи о допуске школьников с калькуляторами на обязательный государственный экзамен (ОГЭ) ходили давно. Ведь на испытаниях по физике и химии давно разрешили электронные устройства. Но там и не проверяются навыки вычислений. А как без них в математике? Может быть, теперь и таблицу умножения не надо будет учить? Ведь и 2х2 можно сосчитать на калькуляторе?

И вот свершилось: на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) разместили демоверсию экзамена по математике в 9-х классах на 2024-й. В заданиях так и говорится: «при выполнении работы вы можете воспользоваться справочными материалами, выданными вместе с вариантом КИМ (контрольно-измерительные материалы), линейкой и непрограммируемым калькулятором».

На форумах тут же разгорелась жаркая дебаты. Часть родителей вздохнула с облегчением — калькулятор кажется им спасительной соломинкой, которая поможет получить хороший балл.

Читайте 6-ю стр.

## ДНЕПРОВСКИЕ КАЧЕЛИ

### Российские войска на левобережье пригостили сюрпризы для ВСУ

Фейковая новость о некоей «перегруппировке» наших войск на левом берегу Днепра, которая появилась в лентах в понедельник, 13 ноября, по-осеннему взбудоражила обе стороны на линии боевого соприкосновения. Неудивительно, что подобные «новости» привязаны именно к этому участку — здесь обстановку наиболее напряженная.

Военный эксперт, глава Центра военно-политических исследований Андрей Клинецвич в беседе с «МК» подтвердил, что операция противника по форсированию Днепра — так называемый «День Д» — уже идет. В то же время и мы тут не бездействуем.

Читайте 2-ю стр.

## ШКОЛЬНЫЕ ТЕРМИНАЛЫ СТАЛИ БЕСПОЛЕЗНЫ ДЛЯ УЧЕНИКОВ

Отменить один из способов пополнения карты «Москвенко» решили столичные власти. Положить деньги на школьную сервисную карту через терминалы поставщиков питания больше невозможно.

Как сообщили «МК» в Департаменте образования столицы, отмена такого способа пополнения «Москвенка» связана с тем, что эта услуга не пользуется популярностью. Через терминалы, установленные в

## БЛУДНАЯ ЛОСИХА ВЕРНУЛАСЬ В МОСКВУ ВМЕСТЕ С ЗИМОЙ



Знаменитая лосиха Дина вернулась на зимовку на биостанцию в «Лосином Острове». Выкормленная специалистами питомца завела собственную традицию: с наступлением устойчивых холодов, нагулявшаяся на свободе, она заходит на территорию волчьего комплекса и ждет, когда ей выделит волкер. Чтобы отследить перемещения подопечной, ей надели ошейник с GPS-трекером.

Сейчас Дина вполне освоилась в дикой природе, но за годы детства она так прикипела к биостанции и сотрудникам, что неизменно возвращается сюда на зимовку. Специалисты уверяют, что лосица всегда может рассчитывать на теплый прием и любимое меню: яблоки, морковь, корм из осинового веток и т.д. Возвращения Дины в родные пенаты ждут заранее и готовят для нее удобную «квартирку». Дина отличается общительным характером и дружелюбием. Как только лосиха видит экскурсантов, спешит из глубины своего большого волчьера на встречу гостям, чтобы попозировать и получить порцию ласки.

## «НЕТ ДЕНЕГ, ЧТОБЫ СНЯТЬ ЖИЛЬЕ В РОССИИ»

### Эвакуированные из Газы россияне высказали опасения по поводу адаптации на родине



Россияне проходят через КПП Рафах.

13 ноября граждане России, эвакуированные из сектора Газы, прилетели в Москву. В понедельник из анклава была эвакуирована еще часть россиян. Через КПП Рафах в понедельник вышли 99 россиян (из них 43 ребенка). С ними были также граждане Великобритании, Иордании, Марокко, Испании, Нидерландов, Швеции, Перу и Америки. Всего 565 человек.

Читайте 3-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА



Константин СМЕРНОВ, экономический обозреватель

## НЕСОСТОЯВШЕЕСЯ НЕФТЯНОЕ ЭМБАРГО

Читайте 3-ю стр.

## МИХАИЛ ШИРВИНДТ ПРИНЯЛ МОШЕННИКА ЗА ИНОАГЕНТА

Довольно легким наказанием отделался мошенник-рецидивист из Северной Осетии Солян Бицоев, обманувший крупную сумму у известного телеведущего и блогера Михаила Ширвиндта. Злоумышленника вычислили после того, как он обманул Историю произошла в начале прошлого года. Мошенник, неоднократно судимый в родной республике, написал телеведущему с помощью мессенджера WhatsApp (принадлежит компании Meta, признанной в России экстремистской) и попросил от имени певца Андрея Макаревича (признан в России иноагентом) 140 тысяч рублей, пояснив, что деньги нужны срочно. Михаил Ширвиндт поверил злоумышленнику и отправил нужную «Макаревичу» сумму, но, когда созвонился с уставшим музыкантом, с удивлением узнал, что денег тот от него не получал. Тогда телеведущий обратился в полицию. Между тем преступник поспешил обналчить 50 тысяч рублей, а с остальными отправился в букмекерскую контору. Радостный «выигравший» пришлось недолго: несмотря на то что банковская карта была оформлена на приятельницу злоумышленника, вычислить его оказалось не очень сложно.

Решением Пресненского суда Бицоев осужден на 2 года колонии общего режима, хотя ему грозило до 5 лет лишения свободы.

## МАЛЫШКЕ ДОСТАЛОСЬ ОТ ВЗРОСЛЫХ НА ДЕТСКОМ ПРАЗДНИКЕ

Полторагодовалая девочка получила сотрясение мозга на детском празднике, пока ее мать дралась с родственниками.

Как стало известно «МК», неожиданное развитие получило празднование дня рождения 7-летней девочки в кафе в районе метро «Смоленская» в воскресенье вечером. На торжество среди прочих гостей пришла 34-летняя женщина с двумя дочерьми полутора и девяти лет от роду. На праздник был приглашен и родной брат женщины, он пришел с женой. Однако родственники давно не ладили, жена мужчины настраивала его против сестры. Новый виток конфликт неожиданно получил прямо во время детских конкурсов и шарад. Жена брата подошла к родственнице выяснить, почему та не стала с ней здороваться. В это время молодая мать кормила маленькую девочку. Это не помешало агрессивной выйти на улицу поговорить. Когда молодая мать отказалась, завязалась потасовка. В драке приняла участие и брат молодой мамы, он держал ее за руки, в то время как его жена отвесила родственнице несколько пощечин и оттаскала за волосы.

Драку прекратил громкий плач ребенка. Во время потасовки девочка получила травму головы, предположительно, упав с дивана, хотя не исключено, что ей досталось от склочных родственников во время драки. Выяснить это помогут камеры видеонаблюдения. Также в больницу с травмой живота обратилась и сама зачинщица драки.

## ВОРА И ЖЕРТВУ ОБЪЕДИНИЛИ БАНКОМАТ И КРЕДИТ

Необычное совпадение легло в основу криминальной истории с кражей купюр из банкомата в торговом центре на западе столицы. И вор, присвоивший 995 тысяч рублей, и его жертва пришли к деньгоприемнику, чтобы погасить кредит!

Как стало известно «МК», 50-летний мужчина приехал в ТЦ на 7-м километре МКАД с женой и ребенком. Сын-младшеклассник имеет серьезные проблемы с учебой. «Мне пришлось взять кредит на 300 тысяч рублей, на врачей, — пояснил подозреваемый. — И я подошел к банкомату, чтобы проверить, можно ли положить через него деньги. Мы живем недалеко, и я планировал именно здесь оплачивать кредит».

Удивительным образом совпало, что незадолго до визита отца-кредитора точно такой же гражданин с аналогичной целью посетил тот же банкомат. 35-летний уроженец Калмыкии уже не в первый раз собрался зачислить здесь на карту деньги для погашения ипотеки. Получив сумму — 1 миллион рублей — удалось перевести. Оставшийся миллион (купюрами по 5 тысяч рублей) мужчина положил в купюроприемник и отправился домой. Однако по дороге он обнаружил, что на карте до сих пор не хватает 995 тысяч рублей. Мужчина вернулся к банкомату, но своих денег не нашел. Их уже успел прикарманить следующий должник. Увидев в открытом купюроприемнике деньги, он взял их себе и пошел в карман. «Жене я сразу об этом не сказал, — признался он. — Мы сделали еще несколько покупок, но везде я расплачивался своими деньгами. А вечером за мной пришли из полиции. Супруга меня дураком обозвала».

Стражи порядка вычислили вора по камерам видеонаблюдения. Скорее всего, он отделяется условным сроком, так как ранее не был в чем подобном замечен не был. К тому же мужчина, недавно устроивший свою судьбу на новую работу, пообщался заглавительные неудобства.

## ЗА ХИЩЕНИЕ ИКРЫ В ПОЛИЦЕЙСКОМ САНАТОРИИ ПОСАДИЛИ ТРАНСГЕНДЕРА

Внутренние сроки получили по приговору Одинцовского суда члены семьи Татьяны Скобелкиной — директора фирмы «Галант», поставившей продукты в ведомственные санатории силовых структур. Возникла деликатная ситуация, так как один из обвиняемых — трансгендер, и теперь не понятно, в какую колонию его отправлять.

Как стало известно «МК», Скобелкина, ее мужа и сына признали виновными в хищениях, связанных с поставками продуктов в санатории МВД «Руза» и «Подмосковье». Речь, в частности, идет о махиначиях с рыбой и икрой. Подождкам проходило, что в лечебные учреждения поступали дорогие сорта рыбы и красная икра, а на самом деле деликатесы подменили на имитационную икру и дешевые виды морепродуктов. Кроме того, на поставляемые рыбу и мед отсутствовали ветеринарные документы. И хотя администрация санатория подтвердила, что претензий к поставщикам не имеет, против директора «Галанта» и ее родственников было возбуждено уголовное дело по обвинению в мошенничестве и пособничестве при передаче взятки.

За обвиняемых заступал бизнес-омбудсмен Борис Титов, и поначалу это помогло: членов семьи отпустили из СИЗО под домашний арест. В понедельник был вынесен приговор — 8,5 года Скобелкиной (прокурор запрашивал 15 и по 8 лет ее мужу и сыну. В итоге ФСИН оказалась перед сложной проблемой. Дело в том, что муж Скобелкиной 10 лет назад по медицинским показаниям сделал операцию — сменил пол и стал мужчиной. Уже после этого он связал свою судьбу с предпринимательской. В ходе следствия Скобелкина жаловалась правозащитникам, что необычный статус ее мужа силовиками используются для давления, обещая, что жизнь обвиняемого после приговора превратится в ад. Для таких угрозы есть основания, тем более что мужнину приговорили к отбыванию наказания в колонии строгого режима, где, клицам, поменьшим пол, относится как к низшей касте. Пока осужденный помещен в СИЗО, его дальнейшая судьба неясна.

## ДОЧЬ БОКСЕРА ДАЦИКА НЕ ВЫДЕРЖАЛА УДАРА ЗЕЛЕНОГО ЗМИЯ

Дочь известного боксера, националиста Вячеслава Дацика госпитализирована в Москве с сильным отравлением. Причиной стало злоупотребление высокоградусными напитками.

Как стало известно «МК», в воскресенье вечером дежурный по станции метро «Технопарк» увидел

незамедлительно вызвали медиков, а когда девушка зазвонил телефон, то на том конце оказалась ее бабушка. Женщина назвала сотруднику экстренных служб данные пассажирки и заявила, что ничуть не удивлена тем, в каком состоянии находится ее внучка. Дело, по ее мнению, в сложностях с воспитанием подростка (неожиданно для себя полицейские выяснили, что пассажирке — дочери Дацика — 16 лет) и обстановке в семье. На этом разговор закончился, а пациентку доставили в больницу.

Напомним, Вячеслав Дацик — знаменитый боксер, националист, отбывший срок за незаконное хранение оружия. Ранее сожительствовал с жительницей Уфы, которая родила ему сына и дочь, но несколько лет назад пара рассталась.